

礼嘉镇:聚焦精细化管理 “绣”出城市新画卷

□ 记者 宋祎凡

当前,礼嘉镇围绕“三大攻坚”行动,树牢“崇尚实干、勇争一流”的鲜明导向,持续加强城市精细化管理,努力探索出一条具有礼嘉特色、符合规律、可持续发展的小镇发展之路,让民生幸福在越来越宜居宜业宜游的环境中“原地升级”。

精管细治 市容市貌提档升级

城市治理的许多问题都是具体而微的,一只井盖、一盏路灯、一个垃圾桶,这些看似不起眼的“小事”,其实是关涉群众切身利益的“大事”。

自城市精细化管理攻坚行动号角吹响以来,礼嘉镇周密部署、快速行动,紧盯市容环境整治重点、难点、堵点,多措并举、多点发力。

12月7日,礼嘉镇组织召开全域城市精细化管理攻坚行动现场推进会。参会人员通过边走边看、边研究的形式,先后步行至礼政路、工业大道、嘉盛花园、“口袋公园”、百兴商贸城等道路、点位,对照城市精细化管理攻坚行动工作标准进行实地“办公”。针对存在的店外占道经营、户外广告、车辆停放、绿化、张贴涂写、清扫保洁、市政设施、环卫设施等方面问题研究治理对策,现场分析研判、交办任务,对全域城市精细化管理攻坚行动进行了全面再部署。与此同时,健全完善考核评议制

度,深化推行“一张清单抓整改”机制,有效织密长效管理“针脚”。

城市越发展,越要下足“绣花”功夫;城市管理越精细,群众的满意度就越高。今年,礼嘉镇深入开展停车秩序、占道经营、店招牌等专项整治行动,累计消除各类城镇管理问题7500余个;全面加强“两违一非”管控,整改相关问题56个、面积超2万平方米。下一步,该镇将继续从精细处入手,从群众关切的小事做起,“绣”出城市发展的亮丽图景,满足群众期待的美好未来。



因地制宜 村镇治理更加高效

记者在蒲岸村党群服务中心“数字乡村”数据中心服务器大屏幕前看到,村主要路口及重要场所的实况一目了然。

2021年,蒲岸村通过“礼+红盟”党建共建项目与中国联通武进分公司党支部开展战略合作,率先成立全区首个“数字乡村”工作平台,切实将数智优势转化为治理优势。

“高清摄像头采用了云网结合、人工智能、‘互联网+’等技术,对监控区精准排查、远程对话、图像抓拍、视频追踪,对辖区内12个主干道路口及蒲岸大环线沿线实现视频监控安装全网格覆盖。”蒲岸村党总支书记殷静波介绍,平台集微信小程序、数字大屏及综合服务管理平台于一体,包含智慧党建、智慧政务、美丽乡村、民生服务、乡村治理、视频监控六大板块,现已覆盖全村超90%的村民。

如今,村民打开手机随时随地可以查看本村整体治安状况,

网格员也可以通过手机或电脑全时段查看所有公共区域的日常状态,防止突发事件发生,提升管理效率,实现了“一屏观全村、一网管全村”治理智慧模式,提升了村民的安全感、满意度。

在何墅村,河水清澈,树木葱茏,一派生态美、环境靓的江南水乡田园风光。为了建设美丽新农村,何墅村进行了积极探索:以道路硬化、绿化、河道整治等为重点,加强生态环境基础设施建设;持久抓好村域环境整治,着力解决农村环境“脏乱差”问题,不断提升乡村颜值;保留五桥遗址、百年榉树、何氏宗祠等历史文化遗产,展现独特的历史文化和景观风貌。

蒲岸村与何墅村的变化,是礼嘉镇落实共建共治共享理念的缩影,也是学习运用“千万工程”经验的生动写照。在这里,乡村演绎美丽嬗变,百姓安居乐业……一幅景新、村美、人和的振兴画卷正尽情铺展开来,托起村民稳稳的幸福。

“提前介入+上门服务” 区水利部门助推 小牛电动新项目快审批快投产

本报讯 (记者 吴梦婷) 近日,位于常州西太湖科技产业园的江苏小牛电动科技有限公司在推进其电泳项目工业污水处理这一关键环节时,得到了区水利局的全力支持和高效服务,相关手续迅速完成审批,为项目的快速投产奠定了坚实基础。

为积极响应国家关于电动车行业的“白名单专项管理”要求,小牛电动于9月底决定在下一个“白名单”审核日期前,以最快速度上马“电动车架的电泳自制项目”。项目建成后,可形成年加工车架180万件的生产能力。10月17日,在取得江苏武进经济开发区管委会出具的江苏省投资项目备案证后,公司随即启动了各项手续办理工作。

由于企业原先仅进行组装销售,新项目若要开工,必须先妥善解决好工业废水的去向问题。“根据最新的环保要求,企业安装内部处理设施后,还会涉及纳管问题,需要纳入工业园区有对应资质的环保处理厂做最后的托底。”小牛电动负责人刘云峰说,由于西太湖工业污水处理厂还未建成,对于企业来说是一个不小的难题。

得知这一情况后,区水利局相关负责人立即赶赴现场了解情况,听取企业实际困难,并会同武进生态环境局组织相关行业专家召开了关于该项目工业废水纳管可行性报告的技术评审会。经过两部门多次讨论协调,终于帮助小牛电动解决了燃眉之急。

根据《江苏省工业废水与生活污水分质处理工作推进方案》,结合滨湖污水处理厂设计与环评批复生产废水允许接入总量,在西太湖工业污水处理厂建成前,小牛电动可把经过预处理的工业废水接入滨湖污水处理厂进行过渡。眼下,新项目车间以及废水处理设施已在有序建设过程中。“目前审批流程已经结束,进入实施操作阶段。在小牛电动产线的建设过程中,我们还将同步协助企业推进厂内污水处理站的建设,并及时跟进运维工作,履行排水监管职责,服务企业发展。”区排水管理服务中心科长朱红祥表示。

项目建设是经济社会发展的“牛鼻子”。据悉,得益于各部门的提前介入与主动服务,小牛电动原定105天的工期预计可以提前15天完工,跑出项目建设“加速度”。

朱志华:智慧运维 引领光伏新未来

□ 记者 何晓丹

近年来,电动汽车、锂电池和光伏产品被称为中国外贸的“新三样”,成为展现中国制造迈向高端化、智能化、绿色化的崭新名片。我区抢抓发展风口,给政策、强服务、造环境、引人才,不断推动光伏全产业链的加快构建。2023“非武不栖 进无止境”“龙城英才计划”粤港澳大湾区邀请赛新能源专场的开办,让华南理工大学博士朱志华与武进结下了“光伏之缘”。

湖塘科技产业园D区,是朱志华梦想落脚的地方。2023年,他凭借“光伏电站智慧清洗运维管理平台”项目,一举夺得“龙城英才计划”一等奖。同年,他来到武进开疆拓土,成立几何智慧(常州)光伏电站运维管理有限公司,担任总经理。马不停蹄的背后,是前景广阔的“双向奔赴”。

“当前,国内光伏行业处在一个高速增长阶段,但都是重建而轻运维。”朱志华认为,光伏后市场潜力巨大,是片“新蓝海”,而武进的光伏产业蓬勃发展,给予各项创业人才补贴、项目审批、融资支持等优惠政策,这也是他义无反顾选择落户于此的重要原因。

经过一年多的努力,



“光伏电站智慧清洗运维管理平台”于今年成功上线,并与国家电力投资集团公司、南方电网综合能源股份有限公司实现对接。传统光伏运维方式存在诸多痛点,如清洗难度大、运维成本高、效率低下等。为解决这些问题,朱志华带领团队创新开发了该平台,打出“催化型自洁净材料”“智慧喷淋系统”“无人机巡检及清洗”3张“王牌”,凭借良好口碑,很快在行业里“一炮打响”。

目前,朱志华正带领其团队专心完成“催化型自洁净材料”的升级换代工作,

开发“高海拔地区(防紫外线)专用”“沙漠地区专用”“防雪防冰专用”3个新品。

随着我市低空经济的加速布局,得天独厚的研发生态,让朱志华十分欣喜。他表示,未来还将携手本地企业及机构,针对沙漠地区和高寒地区的光伏电站运维,研发新款多功能光伏板清洗无人机。

